
Exercie 117 n figurines avec n mathématiciens
(2 >, 2)

Xkin = Nb de Figurines du bieme mathemativen
obtenues lors de l'achet de n boites

↑
n
= max & Yen , Yun, .... Ynind

① la probabilité qu'e brite contienne un mathématicien
donne vant 11m
Il s'agit donc d'un shima binomie : Denombrement
des suvis au cours de n épreuves de Bernoulli indepen-
- dantes .

Conclusion Ykin &BIn , Yn) (ReCenD)-
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② al def sinuey (2) :
Eff-figurine = [0]*n initialisation des effectifs
for ↳ in range (n) :

Je rom . randint (1 ,m) #N
°

de labie figurine
Eff-figurine[f-1] + = 1

Max = o

for i in range (n) :
if Eff-figurine [i] > max :

max = Eff-figurine[i]
return max



Remaug~.Mobiliser n lis bivanides et renvoyer le maximumn'et pas correct con (4n=0)e impossible (on a au moins 1 figurine]
b) On s'appuie sur la loi Faible des Grands mambins
et on répète un grand nombre de fair la fonction
précédente dont le retours sont supposés indisidants.
avant d'en colmen la moyenne empiriqual.

def StimEspY/n ,
m=1000 :

S = 0

for-in range (m) :
S += Simuly(2)

return S/m

Pour n = 1000 ,
la fonction renvoie #LYn)E 5

,
52

③ a VuEIR
,
montou que steel

Plusieurs méthodes sont possibles :
(i)TAF appliqué à exp ru 50 , 2) : 7 < + Jan9/e* 1 :de

-
Si uso , 0((n => 1Le

C

=> e-1 = me > x
-Si no

&
u(0 + e (1 = et- 1 =mes x [cad)

- Sin= 0 ,
ex
- 1 = 0 = u

Sil Etude de f: che1 - v

fil la fonction exp et convexe (drive seconde strictet positive]
dans Cexp et au dessus de chaume de Ses tangentes
ar exp(a) = 1+m + 0(x)

donc la targente en o a par quation y = 1+x D

Comusion EREIR , 1tx -em

d'prè a) et > o

5) Pour tous t , se reils : FatiR
.
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conclusion Et .MER
,
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-

c) on a pas tellement le choix . Previous a = #(tyn)
(qui existe con in var disvite finie...)



Alors
tyn-m = Etn-E(tyn) = t[Yn- #(n))

l'inégalité précédente assure que
E(En] -yn#(t) (tYn

-#(tYr)) ee 2e

ECAYn)(n + + (Yn - # ())] -ettE e

on rappelle que ,
si Ye . Yu sont 2 var qu'admettent weI

esperance , along :

* Xm XerXe30 = (X
,
- Xe) =E(x,)_E(1) o

=> E(X) #(1)
Dès Lors :
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**
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=>
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de E

= o can Yn-Elta) Var centrée .

Conclusion: e#(74) LetY)
-
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④ Dimastration san reuren deR :"P(i) <PLAi)
"

pour
toutLe N*

() Er : P(A1) <PLA) : Re est vraie.

(i) on suppose Rv voil pour l fixé (kEN*)
(i) Ales Ai) = P(EAiUARn)i= 1

-IPCEAi) + PlAma) -PinAi = 1

PP(EAi) + PLAkt) 30

bi=1

= [P(AI) + P(Art) por hypothèsei= 1 d récurrence.
= PA)
i=1

E Consion Fent, Pluti) PIA)



⑦ On note Xn BLr , 11n)
a FREirD

,

Si (Yn= 1) et réalisé alors l'une an
moins de figurines a été ostenue exatement b
foir
Noter

que les
évèrement ne sont pas incompatible

et que la réciproque est évidemment fausse.
Conclusion (tn=k) < (Xnn=k)U ...U (Xnin =4)-

3) ECett) = et? P(n=b) con nive = Le . ni
k=-

avec IP(Yn =b) < IP(. in = k)] d'après a)
.

& [P(Xin= k) d'après
Donc i=1
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Conclusion FER
, EletYr) = nECetYr)
-

2) FEER , #CetXn) = etEX-: their de
M Transfert .#let)= ()(*- E) = (e + -E : bin.de

Nawton

Soit EletYr) = (1 + En

D'après c) et3) : e

*(tyn) - Ele**) In EletY)
↓ composition parSoit : #n) th in) + en /1e+ etymy "In" en motat

= #Lyr] ↳ que #lete) >0 .

Conclusion #(m) = en (n) + min(e+e) Et e
-

t



6) or a dija ve que nou Sel vo
fir

DEC

· 1+u(exfx) - 1 .

Dès lors
,
en composant par "In" :

heleta) <x Xx) - 1

on obtient alors que
he (1+er) En

si et-1 > - 1-
r

tPrevious t= hel+ Incul) , alors r - 1 = h(n))0

et dans et (puisque n, parhypothese)
-

=h > 0 - 1

D'or :

In (2) + m .Min
E(n) - d'après 1) pour

Incetlacus) t= fu(e+ Incul)
·

Conclusion &(2) 2h(n)
-

Mm(1+m(n))

on pourra Vérifie cette inégalité grace à Python


